Si sono svolti a Roma il Seminario sull’affinamento della Tecnica Namikoshi e la Certificazione della Qualità con la presenza del Maestro Shigeru Onoda, nei giorni 13/14 dicembre 2008
di Roberto Taverna
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Si è svolto nei giorni 13 e 14 dicembre 08 a Roma  il Seminario sull’affinamento della Tecnica Namikoshi  con la presenza del Maestro Shigeru Onoda.
E’ stata una grande occasione per cercare di penetrare nei segreti del nostro Shiatsu, in particolare perseguendo l’obiettivo di migliorare la qualità della pressione curando non solo i dettagli formali, ma soprattutto gli aspetti sostanziali che caratterizzano questo Metodo e che lo rendono così peculiare ed efficace.

La presenza di un grande Maestro dello Shiatsu, come Shigeru Onoda, ci ha offerto l’occasione di seguire da vicino non solo quanto il Maestro ha potuto apprendere oltre 22 anni fa al Japan Shiatsu College di Tokyo, dove si è laureato, avendo la fortuna di poter seguire l’insegnamento diretto del Maestro Tokujiro Namikoshi all’epoca ancora attivo presso il JSC, ma anche di poter usufruire della sua rilevante esperienza frutto di tanti anni di lavoro, di esperienza nella pratica dello Shiatsu e di Insegnamento nella direzione dell’Escuela Japonesa de Shiatsu di Madrid, da lui fondata e diretta.

Nell’ambito del Seminario si è svolta anche la Certificazione della Qualità, per coloro che hanno più di 3 anni dal conseguimento del Diploma triennale. Tutti i Professionisti che si sono sottoposti a questa verifica hanno superato positivamente il Controllo e hanno conseguito la Certificazione.
Il giudizio finale del Maestro Shigeru Onoda su tutti coloro che hanno partecipato al Seminario e alla Certificazione è stato molto lusinghiero. Il Maestro  ha detto che si tratta di un livello alto di qualità e tutto è una valutazione molto lusinghiera per la nostra Scuola, che ci spinge a migliorarne ancora di più la qualità, dopo i rilevanti cambiamenti che già abbiamo introdotto in questo ultimo periodo.

Buon Natale e Buon Anno a tutti
