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PER  IL  RICONOSCIMENTO  dello 

SHIATSU  

come DISCIPLINA  AUTONOMA 


Milano -  Domenica 1 Dicembre 

Hotel Michelangelo – ore 9,30
 La Regione Piemonte ha approvato una legge che riconosce e regolamenta lo shiatsu come disciplina non convenzionale; in altre 4 regioni sono in discussione leggi che inseriscono lo shiatsu nel nuovo settore delle discipline bio-naturali; a livello nazionale la Commissione Affari Sociali sta approntando una legge che regoli il settore delle Medicine e delle Discipline non Convenzionali.

Le Associazioni  organizzatrici del Forum , che rappresentano la quasi totalita’

dei praticanti e delle scuole di  formazione in Italia,

invitano

 i Legislatori ad un incontro sul tema dell’autonomia dello shiatsu.

Invitano

I praticanti di tutta Italia a partecipare per far sentire forte la loro voce

Lo Shiatsu é una disciplina basata su una complessa tecnica manuale, autonoma sia dal punto di vista storico e culturale, sia dal punto di vista tecnico e teorico, che non può né deve essere confusa o assimilata ad alcun'altra tecnica o professione, incluse quelle mediche e paramediche.
E' nostra ferma intenzione continuare a tutelare e difendere il patrimonio culturale, sociale  e tecnico che abbiamo costruito in Italia.
Richiediamo perciò alle Istituzioni il riconoscimento di questa Nuova Professione, distinta e non assimilabile a quella medica, infermieristica o fisioterapica, nell'assoluto rispetto delle sue caratteristiche specifiche.

Le Associazioni organizzatrici del Forum  continueranno ad agire in alleanza per tutte le iniziative di carattere associativo, culturale e politico finalizzate a questo obiettivo.
Sabato 30/11 nel pomeriggio si svolgeranno incontri di lavoro comune di tutti gli associati alle associazioni promotrici e di tutti i praticanti organizzato in commissioni per elaborare i contenuti programmatici comuni a tutto il mondo dello shiatsu

Per informazioni: comitato promotore presso la sede della FNSS Via Settembrini 56, tel 0266988079, e-mail: fnss1@interfree.it dell’APOS via Settembrini 54, tel. 20401252, fax 0220241134; e-mail: shiatsuapos@tin.it
