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                                     Comunicato importante
Care Associate e Cari Associati, 
questo mese di novembre 2007 è importante  per la nostra Associazione. Si addensano infatti numerosi appuntamenti, tutti di straordinaria importanza per il futuro della nostra Associazione.

Seminario Internazionale di Shiatsu “Namikoshi – Masunaga stili a confronto”

Il 24 e 25 Novembre si terrà il Seminario Internazionale di Shiatsu che organizziamo insieme alla FIF e alla FNSS. Come potete vedere dal programma allegato si tratta di un evento formativo e “politico” assai importante. Prestigiosi Maestri del JSC di Tokyo accompagnati dal Presidente Kazutami Namikoshi si confronteranno con alcuni dei più importanti Maestri di stili di derivazione Masunaga.

E’ sicuramente un passo avanti sulla via della collaborazione fra i due stili più importanti dello Shiatsu nel nostro Paese, sia dal punto di vista conoscitivo che da quello della collaborazione fra le reciproche Organizzazioni in Italia e in Europa.

Vi chiedo allora di non perdere questa occasione, che non si ripeterà molto facilmente. Sarà possibile così perfezionare la conoscenza dello stile Namikoshi seguendo l’insegnamento impareggiabile dei grandi Maestri giapponesi del Japan Shiatsu College di Tokyo e prendere contatto con stili diversi dal nostro.

Per il suo elevato contenuto formativo il Seminario sarà riconosciuto per un ammontare di 18 ore sia ai fini formativi che a quelli di aggiornamento professionale permanente.

Questo evento è anche un banco di prova per la nostra Associazione. Vi chiedo di consentire, con la vostra partecipazione al Seminario, alla Associazione di superarlo.

Al termine del Seminario saranno consegnati dal Presidente Kazutami Namikoshi, oltre agli attestati di Partecipazione al Seminario,  i Certificati della NSE ai diplomati del Corso terminato a giugno 07.

16 Dicembre 07 Assemblea Generale degli Iscritti avente carattere decisionale

Avevamo previsto che il 25 Novembre si tenesse l’Assemblea Generale per le decisioni importanti che vedrete poste all’O.d.G. dell’Assemblea del 16 Dicembre 07. Ma abbiamo dovuto prendere atto che gli impegno coincidenti del Seminario e dell’Assemblea non eravamo in condizione di poterle supportare. Per questo motivo l’Assemblea è convocata per il giorno 16 Dicembre 07 alle ore 15, con all’odg:
1) Relazione del Presidente uscente

2) Nomina Commissione elettorale e verifica del numero legale
3) Approvazione delle modifiche allo statuto

4) Approvazione del Documento Politico

5) Nomina del nuovo Comitato Direttivo

6) Nomina del nuovo Presidente dell’APIS

7) Intervento del nuovo Presidente

18 Novembre 07 Assemblea Generale degli Iscritti avente carattere preparatorio
L’Assemblea del 16 Dicembre sarà preceduta dall’Assemblea Generale che si terrà Domenica 18 alle ore 17, nella quale si svolgerà il dibattito sulle questioni che verranno poi decise il 16 Dicembre. Questo per dare la più ampia possibilità di libera espressione a tutti gli Iscritti

In questa Assemblea saranno presentate le candidature per il Comitato Direttivo e per la Presidenza.

Questo importante evento vedrà un radicale cambiamento del gruppo dirigente, l’adeguamento dello Statuto ai nuovi compiti che la normativa imporrà alla nostra Associazione e l’approvazione dell’impegnativo documento politico che guiderà l’azione del nuovo gruppo dirigente. Per arrivare a questo importante evento per la nostra Associazione abbiamo lavorato in tanti da oltre un anno,

Sono state messe a punto le modifiche allo Statuto ed è stato stilato il Documento Politico. E’ stato inoltre aggiornato il Codice deontologico e il Regolamento elettorale.

Questi documenti li potete scaricare dal nostro sito www.apis.it oppure potranno essere ritirati presso la nostra sede in via della Mercede 33 a Roma.

Vorrei ora rivolgere un ringraziamento con tutto il cuore ai membri del CD uscente che fino alla fine del loro mandato hanno onorato il loro impegno: Grazie Alberto, Grazie Adriana, Grazie Maurizio e Grazie Paola e poi grazie a Giancarlo Di Pietro e a Marco Bavaresco, Presidenti delle Commissioni, rispettivamente per le modifiche allo Statuto e per il Documento politico e insieme a loro ai componenti le due Commissioni, per  lo straordinario impegno che hanno profuso per rendere possibile il realizzarsi di questo grande momento di democrazia  della nostra Associazione.

Carissime Amiche e Amici, 

questa è l’ultima circolare che vi invio come Presidente dell’APIS, poiché cesserò di esserlo il 16 Dicembre dal momento che  non mi ricandiderò a questo incarico. 

Vi vorrei vedere numerosi alle due Assemblee, in particolare a quella del 16 Dicembre, per potervi salutare con affetto e con gratitudine alla fine di 13 anni di impegno come Presidente. 

Ma vorrei che foste numerosi soprattutto per consentirci di poter apportare le modifiche allo Statuto, per le quali occorre una maggioranza molto qualificata e quindi per mettere in condizioni l’APIS di affrontare gli impegni che le nuove norme le affideranno. 

E infine vorrei che foste in tanti per eleggere il nuovo Presidente e dargli un mandato forte per il grande sostegno che può derivargli solo dal vostro consenso. 

Grazie 

Il Presidente
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