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Scheda n. 3
Definizione dello Shiatsu

L’A.P.I.S. ripropone la definizione di Shiatsu concordata con le Associazioni CITeS  e AIS e già presentata a questa onorevole Commissione dall’AIS nell’audizione informale del 21 Gennaio 03

Lo Shiatsu è una tecnica manuale non invasiva, di origine giapponese, che al suo interno comprende diversi stili, metodiche operative e riferimenti culturali. Rappresenta a nostro avviso, una tecnica di indubbio valore che può essere usata sia in campo terapeutico che in campo funzionale bio-naturale.

Ha lo scopo di preservare lo stato di salute e/o di attivare la capacità di autoguarigione e riequilibrio delle funzioni psicofisiche attraverso la pressione di punti specifici, stiramenti e manovre di mobilizzazione attiva e passiva.

Lo Shiatsu non essendo un trattamento invasivo, a fronte di una comprovata efficacia in tutti gli stili e nei loro campi di applicazione, non comporta alcun rischio per l’utente, come dimostrato dalla mancanza di una specifica casistica in materia.

In considerazione delle diversità di stili è necessario prendere atto che storicamente ciascuno di essi ha dato vita a un ben preciso iter formativo diverso per durata e contenuti. L’insieme di questi percorsi, le competenze acquisite, le metodiche applicate e gli obbiettivi dei professionisti dello Shiatsu non coincidono, né sono in conflitto con nessun altra figura professionale appartenente al settore sanitario e non. 
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