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Scheda n. 4

 L’A.P.I.S.

L’Associazione Professionale Italiana Shiatsu è stata costituita il 9 Maggio 1994, con atto notarile, in seguito alla decisione assunta a Hilversum (Olanda) dai Maestri Toru Namikoshi, V. Presidente del Nippon Shiatsu College e Denis J. Binks, Presidente dell’European Shiatsu Association.

I suoi scopi sono previsti dallo Statuto:

art. 3 - Scopi


1 L'Associazione ha come suoi obiettivi:


a Aggregare a livello nazionale i Terapisti, gli Operatori e gli Allievi dello Shiatsu-Metodo Namikoshi, formati cioè, secondo l'insegnamento del Nippon Shiatsu College di Tokyo, e  provvedere alla loro tutela professionale, attraverso la certificazione della natura e delle basi della loro qualificazione per mezzo della tessera di appartenenza all'Associazione.


b Promuovere in Italia la crescita della conoscenza e della qualità della tecnica della Shiatsu-Terapia, attraverso la diffusione del Metodo Namikoshi. A tal fine opera in collaborazione con  l'Istituto Italiano di Shiatsu e le Scuole da esso riconosciute e autorizzate in accordo con l'European Shiatsu Academy avente sede in Baarn - Olanda - essendo questa l'organo dell'E.S.A. che in collegamento con la Nippon Shiatsu School di Tokyo, ha il compito di promuovere in  ambito europeo  la specializzazione secondo il Metodo Namikoshi e di sperimentare e diffondere nuove terapie con tale metodo. L'Istituto Italiano di Shiatsu deve garantire uniformità di  contenuti  formativi teorico-pratici in tutti i corsi autorizzati.

 
c Sviluppare nell'ambito del Metodo Namikoshi, i rapporti con gli altri Paesi, a livello internazionale, in particolare con l'Europa e il Giappone.


d Favorire il confronto con altre Associazioni italiane o straniere che adottano tecniche di Shiatsu-Terapia differenti dal Metodo Namikoshi.


e Promuovere e favorire l'aggiornamento professionale degli associati, anche in collaborazione con la European Shiatsu Academy di Baarn,  e l'Istituto Italiano di Shiatsu.


f Collaborare con altre Associazioni e Istituti che adottano e insegnano discipline e metodiche complementari o comunque non in contrapposizione allo Shiatsu.


g Collaborare con Enti pubblici e privati per contribuire alla realizzazione di progetti condivisi, che si collocano nel quadro di una programmazione territoriale delle attività che rientrano nelle  finalità dell'Associazione.


2 L'Associazione ha lo scopo di raggiungere questi obiettivi attraverso:



a . L'organizzazione di congressi



b . Lo scambio di risultati



c . L'unificazione  e  l'elevazione della  qualità  della tecnica e della professionalità fra gli  Associati



d . La costituzione di Sezioni Territoriali su tutto il territorio nazionale

e . La promozione di ricerche intese a trovare una soluzione terapeutica a specifiche patologie, per mezzo della Shiatsu Terapia e/o altre tecniche terapeutiche non in contrasto con essa





f .  La conduzione di campagne pubblicitarie.

g . La organizzazione di corsi di studio, di seminari, di conferenze, sessioni di sperimentazione e di ricerca, aperte ai Soci e al pubblico, relativi allo Shiatsu e ad  altre discipline o metodiche analoghe o complementari, che possano comportare una crescita professionale per gli associati.

h . L'edizione di studi, ricerche, contributi scientifici, e quant'altro ritenuto conforme alle  finalità dell'Associazione, attraverso la pubblicazione di libri, riviste, dispense o la produzione di videocassette, dischi o nastri e attraverso qualunque altra soluzione tecnologica ritenuta idonea.
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