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Sintesi

La posizione dell’APIS
Lo Shiatsu è 
a) Un’arte per la salute, che può essere inquadrata nelle discipline non convenzionali

b) terapia manuale, che può essere inquadrata
nelle medicine non convenzionali

Terapista Shiatsu: 
· figura professionale autonoma, non contrapposta ad altre figure dell’area sanitaria, ma in grado di collaborare  positivamente con medici e non medici.

La Formazione per il terapista Shiatsu:

750 ore nel triennio di lezioni frontali, di cui il 60% di pratica e il 40% di teoria ( fatta salva l’opportunità per le Scuole che lo ritengano necessario di aumentarle )

Sedi della Formazione

Le scuole in regola con i requisiti previsti dalle norme (percorso formativo, anzianità minima di diploma per diventare Maestri, rapporto  percentuale fra numero degli istruttori e numero degli allievi ect)
Aggiornamento permanente

Aggiornamento obbligatorio e controllo della qualità ogni 3 anni

Verifiche ed esami
Le Scuole dovranno inserire nelle commissioni di esame per la parte teorica un Professore Universitario e 1 rappresentante della Regione di appartenenza
Ruolo del medico

Anche al fine di promuovere un ampio lavoro di verifica degli effetti dello Shiatsu con finalità terapeutiche, i trattamenti di Shiatsu con finalità terapeutiche dovranno essere regolarmente prescritte dal medico curante o da uno specialista.
Registro delle medicine non convenzionali
La legge dovrebbe prevedere le procedure per la definizione dei requisiti che consentano a nuove discipline di entrare a far parte del Registro, senza dover ricorrere a nuove disposizioni di legge.
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