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Carissimo Presidente,

ringrazio Lei e la Federazione Italiana Fisioterapisti, perché nel giorno del mio compleanno è arrivata tanto inattesa quanto gradita la richiesta di entrare nel Comitato d’onore della Federazione Italiana Fisioterapisti.

E’ il regalo più bello che ho ricevuto, che accetto molto volentieri, non solo e non tanto per vanità, ma perché sono fermamente convinto che la Fisioterapia e i Fisioterapisti siano una grande risorsa per la medicina e per i cittadini del nostro Paese e soprattutto perché ritengo che Lei e il gruppo dirigente che coopera con Lei nella guida della FIF, le assicurino una azione lucida e corretta che andrà a vantaggio non solo dei Fisioterapisti, ma dei cittadini italiani stessi. 
Voglio assicurarLa, caro Presidente,  che potrà contare sulla mia convinta e fattiva collaborazione, anche e soprattutto per quanto riguarda i rapporti fra Fisioterapia e discipline non convenzionali.

La prego di voler accettare i sensi della mia riconoscenza e di estendere ai suoi collaboratori i miei più vivi ringraziamenti.
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